
 

 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  straordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilatredici  addì  SEI del  mese di GIUGNO  presso la sede  municipale.  Convocato dal  

SINDACO  mediante lettera d'invito del 31/05/2013  prot. nº 8102,  fatta recapitare  a ciascun  
consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco MARTINI 

Dott.ssa Morena  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 

                                                                       

          

Presenti N. 11 Assenti N.  /  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, MARCON Ezio, GOBBO Loris e ZONTA Marco.      
  

Il   Sindaco, MARTINI Dott.ssa Morena, assume la presidenza. 

 

 

 

COPIA WEB 

Deliberazione  N.  24 
In data  06/06/2013 

 Prot. N. 9877 

   
    

   1. BATTAGLIN Helga                               *                         

   2. CAMPAGNOLO Giorgio                     *                      

   3. GANASSIN Paola                  *                                                                                     

   4. GOBBO Loris                       *                                                                           

   5. GUARISE Adriano             *                                        

   6. MARCHIORI Franco              *                                             

   7. MARCON Ezio              *                                                                                            

   8. MARINELLO Ugo                                   * 

   9. MARTINI Morena                                    * 

10. TREVISAN Gilberto                                 * 

11. ZONTA Marco                                         *                                                   

                                                   

       

                                                                                  

                                          

 PRESENTI    ASSENTI  

 
ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.  



P  R  O  P  O  S  T  A    D  I    D  E  L  I  B  E  R  A  Z  I  O  N  E  

 

OGGETTO:  ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONSTATATO che l'art.12 del D.P.R. 20 marzo 1967 n.223, disciplinante la composizione della 
Commissione Elettorale Comunale, è stato recentemente modificato dall'art. 3-quinquies del D.L. 3 
gennaio 2006 n. 1 nel testo integrato dalla legge di conversione 27 gennaio 2006, n. 22 e che al 
secondo comma testualmente recita: "La Commissione è composta dal sindaco e da tre 
componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta 
consiglieri...omissis"; 
 
ATTESO che ai sensi dell'art. 13 del D.P.R. 223/1967: 
- per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere 

scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a tre. A parità di voti è proclamato eletto il più 
anziano di età; 

- nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione 
non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 
ha ottenuto il maggior numero di voti; 

- l'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione; 

- con votazione separata e con le stesse modalità si procede all'elezione dei membri supplenti. 

DATO atto che la Commissione rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VISTO il regolamento del Consiglio Comunale; 
 
VISTO il D. Lgs. 18.08.2006 n. 267; 
 
VISTO il parere espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi  art. 49 del Decreto Legislativo n. 
267/2000; 

D E L I B E R A 
 

1) di nominare la Commissione Elettorale Comunale composta dal Sindaco e da numero tre 
componenti effettivi e numero tre componenti supplenti nelle persone dei consiglieri indicati 
nel verbale della presente seduta consiliare e in calce riportati; 

2) di dichiarare, con apposita separata votazione, il presente provvedimento immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del decreto legislativo n. 267/2000. 

 
* * * 

PARERI DI CUI AL D.LGS. 18.08.2000 N. 267  
 
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 

deliberazione. 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.TO ORSO Dott. Paolo  

 
 



 
Il Presidente dà lettura del provvedimento. 
si passa alla votazione per schede segrete per l’elezione dei membri effettivi : 
 
Il Presidente illustra al Consiglio comunale le modalità di votazione riportate peraltro nel 

testo del provvedimento oggi in approvazione. 
 
Distribuite le schede ed effettuatone lo spoglio si ottiene il seguente risultato accertato 

dagli scrutatori : 
 
CONSIGLIERI PRESENTI : N.  11 
ONSIGLIERI ASSENTI : N.   / 
CONSIGLIERI VOTANTI : N.  10 (Il Sindaco non vota ai sensi della L. 223/67) 
 
Hanno ottenuto voti : 
 
GOBBO LORIS…………   (maggioranza) 
ZONTA MARCO ………… (maggioranza) 
MARCHIORI FRANCO      (minoranza) 
  
Atteso l’esito della votazione e le modalità sopra descritte il Presidente proclama eletti 

membri effettivi  della Commissione elettorale comunale i sigg. consiglieri : GOBBO LORIS, 
ZONTA MARCO, MARCHIORI FRANCO (per la minoranza). 

 
Il Presidente passa quindi alla votazione dei membri supplenti  e distribuite le schede ed 
effettuatone lo spoglio si ottiene il seguente risultato accertato dagli scrutatori : 

 
CONSIGLIERI PRESENTI : N. 11 
CONSIGLIERI ASSENTI : N.  / 
CONSIGLIERI VOTANTI : N.  10 (Il Sindaco non vota ai sensi della L. 223/67) 
 
Hanno ottenuto voti : 
 
GANASSIN PAOLA   (maggioranza) 
BATTAGLIN HELGA (maggioranza) 
MARCON EZIO         (minoranza) 
 

Atteso l’esito della votazione e le modalità sopra descritte il Presidente proclama eletti membri 
supplenti della Commissione elettorale comunale i sigg.ri Consiglieri  GANASSIN PAOLA, 
BATTAGLIN HELGA, MARCON EZIO (per la minoranza)  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 



SINDACO: Punto  all’ O.d.G. n. 5. Le elezioni di Commissioni. Abbiamo due Punti che riguardano 
elezioni di commissioni, che sono le commissioni obbligatorie all’interno del Comune. L’elezione 
della Commissione Elettorale Comunale e l’elezione della nomina per le Commissioni Consiliari 
permanenti che sarà oggetto della Delibera di Consiglio Comunale n. 6. Qui la Delibera n. 5. Si 
vota per l’elezione dei Componenti la Commissione Elettorale Comunale. La Delibera indica di 
nominare la Commissione Elettorale Comunale composta dal Sindaco e da un numero di tre 
Componenti effettivi e tre Componenti supplenti, nelle persone dei Consiglieri indicati nel Verbale 
della presente Seduta Consiliare, in calce riportati. In questo caso dobbiamo votare, però con dei 
foglietti? 
SEGRETARIO: Allora. La prassi è quella di votare col voto segreto. Però, dato che la Legge 
riserva alcuni componenti alla Maggioranza e alcuni alla Minoranza, se ci sono delle designazioni 
già stabilite, si vota per acclamazione, in quanto vengono rispettate le quote. In questo caso non 
vota il Sindaco perché è nella Commissione Elettorale, e due Componenti spettano alla 
Maggioranza e un Componente alla Minoranza. Se emergono le designazioni, si può votare così. 
Altrimenti sospendiamo un attimo, distribuiamo i bigliettini e si vota. E poi, verranno sempre tenute 
in considerazione le priorità che ho detto. Quindi il Membro della Minoranza è garantito, perché è 
un diritto che compete alle Minoranze. Così nella successiva Delibera. C’è da dire questo: voi 
questa volta vedete i Consiglieri ridotti di numero, perché è intervenuta una Legge dello Stato che 
li ha ridotti. Ma i Regolamenti delle Commissioni sono rimasti quelli di una volta. Quindi avremo 
delle Commissioni che, come numero, quasi coincidono con il Consiglio. Ma, fintantoché non 
verranno rimaneggiati i Regolamenti e verranno, quindi, ridotte le Commissioni, dovremo 
mantenere per la prossima Seduta il n. di 7 nella Commissione. E, tenendo conto che le 
Commissioni salvaguardano come importantissima la partecipazione delle Minoranze, nella 
prossima Delibera: cinque Membri alla Maggioranza e due alla Minoranza. Voi capite che questo 
vuol dire che Chi è in Minoranza dovrà fare un lavoro extra ed esser presente in molte 
Commissioni. Ma questa è la Regola per garantire la presenza di pluralità di idee all’interno delle 
Commissioni. 
SINDACO: Grazie, Segretario. Chiedo a tutto il Consiglio Comunale: siete d’accordo per la 
votazione palese o preferite la votazione segreta? 
TREVISAN: Beh, io penso. Chiedo un attimo. Prendo la parola, Presidente. Penso che, Segretario, 
da quello che ho capito, comunque vengono garantite le presenze delle Minoranze. Perciò credo 
che sia assurdo star qui a far tanti bigliettini segreti! Perciò facciamo le cose sotto la luce del sole, 
in modo che si sa chi sono i Componenti che vanno a occupare i posti nelle varie Commissioni. 
SINDACO: Sì. Siamo d’accordo. 
TREVISAN: Per quello che ci riguarda. Poi… 
SINDACO: Marcon? Marcon è d’accordo. Marchiori? 
MARCHIORI: Sì. Non ci sono stati accordi tra le Minoranze. Se non ho capito male, si tratta di un 
unico Consigliere di Minoranza che farà parte.. 
SEGRETARIO: Sì. In questa sì. 
MARCHIORI: …e non ci sono stati accordi fra di noi su Chi ricoprirà questo incarico. Se possiamo 
averne un attimo per parlarne, magari ci mettiamo d’accordo, insomma. 
SINDACO: Sì. Se volete un minuto di entrare nell’Ufficio qui vicino, volentieri. Cioè, sospendiamo il 
Consiglio Comunale per quattro minuti. 
[…?...]: …?... [N.d.R.: Si sovrappongono le voci dei Consiglieri Marchiori e Trevisan quindi 
non si capisce le loro parole] 
TREVISAN: Perché? Non ho riservatezze a discutere davanti… Se vi fa piacere che ci mettiamo 
d’accordo, ci mettiamo d’accordo. 
MARCHIORI: Sì. 
[…?...]: …?... 
TREVISAN: Prego! … [N.d.R.: Brusìo generale fino alla traccia “44.44”, quindi riprende il 
Sindaco]. 
SINDACO: Allora. Io direi di procedere in questo modo. Per quanto riguarda la Commissione 
Edilizia, scusate: la Commissione Elettorale, i nomi della. Ognuno dice i nomi. Poi il Segretario 
verbalizza …[N.d.R.: Confusione in Sala, con sovrapposizione di varie voci! Ovviamente non 
si capisce per poter trascrivere quanto registrato]… 
TREVISAN: Posso, Presidente,… 
SINDACO. Sì. 
TREVISAN: …dire i nomi, i risultato di questo, [N.d.R.: Brusìo] di questo accordo? Allora. Noi 
abbiamo pensato – e lo diciamo proprio ad alta voce in modo che tutti quanti capiscano – che se 
volessimo, se avessimo voluto garantire la presenza di un Commissario nella Commissione 
Elettorale, naturalmente, per come stanno le cose, due voti contro uno, naturalmente, che poteva 
cambiare la situazione era soltanto una decisione della vostra Maggioranza, perché bastava che 



due voti della Maggioranza andasse a caricare il voto di Marchiori e cambiava la situazione. Ecco. 
Essendo l’ultimo, praticamente, arrivato e cercando di capire che ha voglia, dimostra di voler 
capire, conoscere ed esser presente, noi cediamo volentieri il posto in Commissione al Candidato 
Marchiori. Sicché Marchiori dovrebbe avere tre voti per la Commissione Elettorale. 
SINDACO: Vabbé. 
TREVISAN: OK? 
SINDACO: Ho fatto la stessa cosa anch’io con Guarise, l’altra volta, eh! [N.d.R.: Brusìo]… 
[SEGRETARIO, senza microfono: Poi ci sono i Supplenti.] 
SINDACO: Allora. Per l’Opposizione votiamo, votiamo già i nomi. Per le Minoranze: Marchiori. 
Supplente: Marcon. Per la Maggioranza: Gobbo, Zonta. Supplenti: Ganassin, Battaglin. Quanti 
favorevoli? Contrari? Astenuti? [N.d.R.: Brusìo]… 
SEGRETARIO: Sì. Sì. 
[ ? ]: “Béo! Zé scumissià ben!” 
SINDACO: Votiamo per l’immediata eseguibilità della Delibera stessa [Brusìo]… Quanti 
favorevoli? 
ZONTA: “Zé béo cussìta!” 

 
La presente deliberazione viene altresì dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4°, del D.Lgs. 267/2000, con voti  favorevoli unanimi n. 11, legalmente espressi da n. 11 
Consiglieri presenti e votanti.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   MARTINI Dott.ssa Morena                                F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N.  643 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 04/07/2013  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 04/07/2013                           IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


